

常德公安全力以赴防风险保安全护稳定 “四个聚力”助推高质量发展

湖南法治报全媒体见习记者
周萌 通讯员 谭缜

严厉打击涉企违法犯罪，优化涉企服务质效，排查整改涉企风险隐患。近年来，常德市公安局强化“四个聚力”举措，全力以赴防风险、保安全、护稳定，助推全市经济社会高质量发展。

聚力企业安全指导 筑牢内部安全屏障

去年6月，市局交警支队到中联重科工程起重设备有限责任公司调研，专门对企业申请在汉寿地区为本公司生产的大型起重机、泵车等大型作业车辆就地上牌事宜进行会商。并于会后第一时间实地走访，及时为该公司存放在市高新区内的48台大型作业车辆办理了查验、注册登记，切实解决企业发展面临的困难。

去年以来，常德公安机关不断加强警企联动，针对防范经营风险、预防涉企经济犯罪、维护企业生产经营、保障企业合法权益、加强警企合作等方面征求工作建议，累计开展座谈1600余次，收集建议3000余条，确保逐一整改完善。

为强化企业人防、物防、技防等措施，常德市公安局规范企业落实“三必须”举措。即必须实行安保外包服务，必须安装视频监控，必须实行危化、剧毒物品双流管理。目前，全市园区企业已增配保安员430名，加装高清网络摄像机351套，安装音视频联动报警设施182套。全市园区企业人防、物防、



联合巡逻。

技防主体防控网初步形成。

聚力隐患排查整治 细化风险防控措施

2022年，常德市公安局出台《常德市公安局产业园区治安风险隐患集中排查整治方案》，坚持以“控风险、除隐患、防灾害、压事故”为目标，紧盯重点企业、重点环节、重点部位、重点时段，集中开展全方位、多层次、拉网式的安全隐患大排查大整治，把各类隐患消除在萌芽状态。在工业园区和重点企业设置联勤警务室，明确由“一民警、两辅警”驻园区常态化开展警务工作，及时受理涉企矛盾问题。

为紧贴园区产业链企业需求，经开区公安局着力构建“产业链党委+产业链商会+产业链警务”模式，今年来共派出警力700余人次，排查化解存在风险隐患企业11家，帮教可能存在轻度心理问题的企业职工3名，处理各类矛盾纠纷共190余起，发放预警提示或整改通知100余条。

截至目前，常德全市公安机关累计出动警力5400余人次，对两个国家级园区，8个省级园区，1个市级园区共2730家企业开展了逐一走访，建立企业台账，调处各类矛盾纠纷200起，排查整改安全隐患476多处。

聚力打击涉企犯罪 维护企业合法权益

“没想到这么快就破案了！”日前，常德市某公司负责人周中华说。此前，周中华向常德市公安局高新分局樟树湾派出所民警反映，称近期该公司钢材原材料库存与账目数量明显不符，怀疑被盗。派出所民警立即开展侦查，6小时内将4名犯罪嫌疑人抓获，为该公司挽回经济损失近50万元。

常德市公安局以不断优化营商环境为目标，依法打击影响企业项目建设、破坏企业生产经营秩序、扰乱市场经济秩序等违法犯罪行为，2022年共抓获各类经济犯罪嫌疑人439

人，挽回直接经济损失9000余万元。

审慎查办涉企案件，在打击串通招投标的涉企违法犯罪行为中，对一般参与串通投标的企事业单位管理人员均采取了取保候审等非羁押性强制措施，避免影响企业正常经营秩序。

聚力优化涉企服务 暖心为企业办实事

开通人才服务绿色通道、进一步放宽购房落户城镇条件、降低企业赴港澳商务签注服务准入门槛。常德市公安局立足本职，聚焦便利服务企业、群众生产生活，进一步简化办事流程，优化政务服务，不断提高企业和群众的获得感和幸福感。

津市市公安局民警在走访辖区企业醇健制药科技有限公司过程中，了解到该企业在涉外单位报备审批方面遇到资料不齐全情况，民警当即开展工作，收集有关材料，帮助完善信息，并呈报给上级单位，及时为企业解决了问题。

目前，常德公安为小微企业等非备案企业推出商务签注服务，缩短商务签注办理时间，将办证时间从7个工作日提前到3个工作日。进一步降低准入门槛，推出一次性商务签注的优惠政策，着力为小微企业拓展港澳地区业务提供支持。同时对全市急需的海外高端科技创新人才和高科技创新企业聘雇的外籍人才、科技创新创业团队外籍成员，建立办证绿色通道，解决本地企业引进人才的后顾之忧。

人大代表见证澧县法院集中执行

本报讯（通讯员 张毅 王伟 杨枭杰）3月9日，澧县法院人大代表联络站组织部分省、市、县人大代表见证了“利剑护‘澧’”集中执行，进一步增强了执行工作的透明度和公信力。

澧县法院执行干警灵活运用拘留、拘传、扣押、查封等强

制措施，依法打击逃避执行、抗拒执行的行为，对被执行人形成强大的威慑。截至10日下午4时，共拘留、拘传31人，执结案件21件，达成和解12件，执行到位金额230余万元。通过现场见证执行，人大代表了解了法院执行工作的不易，纷纷表示今后不仅要当执行工作的宣传员，还要当参与者，为推进法院执行工作贡献力量。

下一步，澧县法院人大代表联络站将持续加强联络站建设，把见证执行、旁听庭审、诉源治理等活动纳入常态化工作，为代表参与、见证和监督法院工作创造更加便利的条件。

以观促学 以评带训 澧县检察院开展观摩庭审评议活动

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 郭玮）3月9日，澧县检察院开展杨某某贪污一案庭审观摩及庭后评议活动，澧县监察委员会、澧县自然资源局等单位工作人员参与旁听。

在庭审过程中，公诉人围绕起诉书指控的犯罪事实，紧扣犯罪构成要件对被告人展开法庭讯问，依法举证质证。在法庭辩论环节，公诉人突出强调了被告人杨某某的主体身份，就法律适用及量刑情节等方面发表意见，同时阐述了作为一名国家工作人员应该守住的底线与职业素养，对被告人及旁听人员开展了法庭教育，取

得了良好的庭审效果。被告人对公诉人指控的犯罪事实供认不讳，当庭认罪认罚，本案将择期宣判。

庭审结束后，考评组召开了评议座谈会，针对公诉人在庭审过程中的法庭讯问、举证质证方式、文书质量、证据分析与运用、临场表现等提出了意见建议，提升了庭审评议的质效，让参与干警获益良多。

澧县检察院党组副书记、副检察长陈红梅表示，下一步将组织更多的听庭评议活动，通过评查倒逼公诉人找差距、补短板、练真功，同时不断夯实青年干警基本素质，促进检察工作提质增效。

戴帽工程督促安全骑行

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 王媛媛）“戴头盔不是应付我们检查装样子，是为了保护您自己的生命安全！”“电动车加装遮阳伞，一旦发生事故非常容易造成二次伤害，请您尽快拆除。”3月以来，常德经开区交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组办

公室联合交警大队在辖区莲池路口开展戴帽工程专项整治及安全劝导行动，截至目前共查处电动车、摩托车不戴头盔1660余起，查处非法加装的雨伞（篷）210余把。

为了让戴帽工程深入人心，常德经开区还利用电子显示屏、“村村响”广播等宣

传平台，大力宣传摩电交通安全法规和安全常识，交警还深入辖区各企业，针对骑行上班的企业员工开展“一盔一带”交通安全宣传教育。3月以来，交警共走进辖区5家企业开展交通安全宣传5场，发放“一盔一带”宣传资料5000余份。